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Ujesztendei 
kivánságunk 

Egymást megbecsülni, szeretni és 
tisztelni, erősiteni az összetartás esz- 
méjét, másokat is nagyra és értékesnek 
tartani, akárcsak önmagunkat. Csak 
ugy várhatunk tiszteletet és megbe- 
csülést, ha ugyanezeket megadjuk mi 

is másoknak. Egy jó szó, egy kevés 
öÖröm, amelyet szerzünk bárkinek, töb- 
bet jelent az életünkben minden más 
bölcsességnél. A loyalitás még nem 
ielent árulást, sem faji, sem kulturális 
szempontból. A megbecsülése valakik- 
nek a lélek felsőrendüségét igazolja. 
Magyarnak lenni lehetséges mindig és 
minden körülmények között. Ezt nem 
kéri senki sem tőlünk, hogy ne legyünk 
azok. Aki egy országnak a törvényeit, 
szokásait, hagyományait, alkotmányos 
tényezőjét tiszteli, az jogot tarthat az 

ő jogainak tiszteletben tartására is. 
Testvéreinket segiteni, első és legszen- 

tebb kötelesség mindnyájunk számára. 
Embertársainkon; keresztényi parancs. 
Aki a békét hirdeti, az békében fog 
élni. Aki a szeretetet szórja széjjel, 
azt szeretni kell másoknak is. Nincsen 
olyan kegyetlen sziv és lélek, amelyet 
a szeretet ereje meg ne törjön előbb, 
vagy utóbb. A Szeretet az a fegyver, 
amelyről visszapattan a gazság rom- 

boló golyója. 
A ki jó keresztény, az vallja és 
hirdeti ezt a vallomást, az uj évben is. 

k 
Greft Józseffel, lupeni ember- 

testvérünkkel, relormátus pappal be- 
szélgettünk a szent űunnep előestélyén, 
mélységesen szép emberi dolgokról. 
Ez a sokat szenvedett, de e szenve- 
désben naggyá lett lélek, sok érdekes 
dolgot mondott el, ami az életet szebbé 
és nemesebbé teszi. Ohajtottam ezt a 
beszélgetést, mert mindig szerettem a 
széplelkü embereket, akik egyenesen 
tudnak gondolkozni s ebből példát 
adnak másoknak is. Családos ember, 
aki éppen ugy küzd a napi kenyérért, 
mint mindenki az életben. Alázatossá- 
gában és harcaiban azonban nagysze- 
rüen feltalálta magát. Két évvel ez- 
előtt, - a szegénység hozta magával 
ezt is, – angoranyulakat vásárolt és 
az idén, szép utódjainak angoraszőr- 
méből készitett lélekmelegitőt ajándé- 
kozott karácsonyra. Nem sajnálja a 
fáradságot pap létére, hogy dolgozik 
a szelidszivüű nyulakkal és példát ad 
a többi még szegényebb sorsu testvé- 
reinknek, hogy miként pótolják az 
életben azt, amit vagy sehogy se, vagy 
pedig nagyon nehezen lehet életfen- 
tartás szempontjából. Ahogy lehet, — 
mondja a költő. És ezt a tanácsot 
megfogadni nemes és mindenki szá- 
mára, hasznos cselekedet, Jól tennék 
testvéreink, ha bővebben foglalkozná- 
nak és példát vennének Gret Józseltől, 
az élet harcaiban. 

Elismerő szavak 
két karmesterről 

Jammár 3-ánm a Petrosani társulat 
zenekara Horácsek Gyula karmester 
vezetésével, nagysikerü hangversenyt 
rendezett a Munkáskaszinóban. Müso- 
ron a világhirü szerzők müvei mellett 
szerepeltek Horácsek karmester önálló 
szerzeményei is, amelyek nem első 
izben szereztek elismerést szerzőjük- 
nek. Különösen kiemelkedett a Japán 
császári ház számára készült mü, amely 
a hozzáértők szerint, egyik legsike- 
rültebb zenei alkotás. A hangverseny- 
nek ez alkalommal is nagy sikere 
volt és a szerzőt lelkesen ünnepelték. 

Blázsovszki Miklésról, a lu- 
peni nagyszerüen megszervezett bánya- 
zenekar vezetőjéről, az ujságiró köteles- 
ségének tartja megemlékezni abból 
az alkalomból, hogy Blázsovszki kar- 
mester vezetése alatt müködő lupeni 
zenekar, nem első izben szerez hang- 
versenyeivel élményt és valóban mü- 
élvezetet a kisváros közönségének. Ze- 
nében pedig a legmagasabbat lehet 
adni, még vidéken is. Függ ez attól, 
hogy milyen zenekar közvetiti azt a 
közönség felé Blázsovszki karmester 
és zenekara dicséretesen oldotta meg 
a reábizott feladatot. És kis város ide, 
kis város oda, akármelyik nagyváros- 
ban megfelelne a lupeni zenekar is. 
Nem is kis mértékben azonban Blá- 
zsovszki karmester érdeme ez. 

Az iró naplója 
Irja: MOLNÁR SÁNDOR 

Kisebbségi életünk szellemisége nagyszerü 
formában mutatkozott meg az elmult kará- 
csonyi ünnepek alatt megjelent ujságjaink ha- 
sábjain. Vezető rapilapjaink, a Déli Hirlap- és 
a »Magyar Néplape olyan pompás ünnepl szá- 
mot adtak, amely dicséretére vállik, mind a 
szerkesztőségeknek, mind pedig az olvasó tá- 
bornak, a magyar kisebbségi kulturának, amely- 

nek ilyen gazdaa lapanyagra szüksége van. 
-A Déli Hirlape vezércikke. amelyet 

Vuchetich Eundre főszerkesztő írt, a legiobb 
karácsonyi vezércikkeket juttatta az olvasó 
eszébe. Az ünnepi melléklet gazdagságát és 

csodálatos szép gondolatait Márton Áron püs- 
pök Atvánk karácsonyi pásztorlevele vezeti be, 
amelynek Apostoli ize, értéke és lélekmentő 
jelentősége vaa számunkra. Utána értékben 
és kisebbségi, valamint egyházi szemponiból 

értékes cikk Debreceni István református lel- 
gészé, akinek irásait lapunk egyik számában 

követeltük a magyar olvasóközönség részére. 
Ime, nem csalódtunk, mert ez az irás többet 
ért hatvan politikus beszédnél. Jó meleg és 
izletes buzakenyér volt mindenki számára, aki 

azt elolvasta. 
— Nagyszerü anyad (ritkáa olvasunk 

ilye), Vita Zsigmond »Édes anyanyelvünke 

clmü clkke. Uita Zsigmondról szintén azt irtuk 
amlit Debreceni Istvánról: Közölni kell minél 
több alkalommal és minél több lapban irásait, 
mert azokra az itteni kisebbségi sorsunkban 
mindig nagy szükségünk van. Dsida Jenőnek 
leközölt két verse nem a legjobb Dsida versek 
közül való. Nagyszerü riport: »Legsndák a 
hómezőrőle Kubán Endre: » A szücs fia örökké 
él" cimü novellája egyik legjobb anyaga volt 
a lapnak. Móra Ferencet már olvan irásokkal 
is szerepeltetik, amelyek nem az igaz Mórát 
hozza az olvasó elé. Az »Édes apánk - Édes 
anyánke clmü cikk, amelyet Pater Erzsébet 
Irt megérdemli, hogy iróját ilyen Irányu cikkek- 
kel többször is tiszteljék meg a kiadók. Dr. 
Várnay: »A szeretet ünnepéne ciműü ünnepi 
irása emberl, felsőrendü és művészi volt. Ár- 
kossy Tamásnak, az »Unitárius Testvérekheze 
irott felhivása Igazolása annak, hogy nem halt 
itt meg semmi. Élni és életet tovább vinni 
akar minden egyházkösség és annak hivei. 
Nagy Ferenc relormátus püspökhelvettesnek; 
»Népközösség és Egyház karácsonyi fénysu- 
gárbane cimü karácsonyl irása a legjobban 
megválasztott szellemi feltogás a lapnak ha- 
sábjain s azt mondhatiuk, hogy jól tették veze- 
tőink, hogy végre felocsudtak a kábultságukból 
és értékes szavalkkal utmutatást adtak számunk- 
ra. Külön nagy érték, hogy Krisztus nevében 

József emlékezete" cimű cikkében sok olyan 
dolgot olvastunk, amelyet már tud az olvasó 
közönség. Katona tragikus életéről, meghallga- 
tásra nem talált irodalmi értékéről annyit olva- 
sott mindenki, hogy erről hosszan irni legfel- 
jebb csak arra jó, hogy még egyszer foglal- 
kozhassunk vele. Egyetlen mondata azonban 
megfogott bennünket! » Milyen jó, hogy már 
nincsenek Tiborcok«. Ezt őszintéeén megvallva 
nem értjük. Mert Tiborcok voltak és lesznek 
mindig, mig az a tökéletes és talán soha meg 
nem születő társadalmi forma el nem érkezik, 
amely a Tiborcok esetleg valóban átváltoztatja 
emberré. Puhala Sándor nem ismeri ezt a hely- 
zetet ? Babits és Reményik versei két meghalt 
költő értékes alkotása és tfalán még is azt 
mondhatjuk, hogy Babits: ,Csak egy kis méhe 
szállt lelkembe" cimüű verse, nem az igazi és 
nagy költő Babitsot képviseli. Tessék csak jól 
elolvasni még egyszer ezt a verset. 

— Másik napllapunk a ,Magyar Néplap"f, 
amelynek szerkesztője Szász István, szintén 
nagyszerü számot adott a karácsonyi ünnepek 
alkalmából. Vezércikk hiányzott a lapból és 
azt az ünnepi irodalm! rész oldalán Móra Fe- 
rencnek egy édes emlékekkel teli irása pótolta. 
Az itt megjelenő Babits vers értékes és költői 
munka. Ezt csak mint olvasó állapítjuk meg. 
Szász István szerkesztő ur riportja jól megirt 

cselekedték ezt. Puhala Sándor dr. „Katona anyag, de mi öszintén meg mondjuk, hogy 
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D-sale D-lui 
Tek. urnak – urnőnek „JEIA NU. 

eki 
a zsilvölgyének legelső bor, sör és 

magy raktára 

Str. Állandóan kaphatók a legkitünőbb és legtinomabb borok, likörök, 
különböző italok a legolcsóbb napiárban. Sörben Is csak vezető . 

gyárak termékeit szállítja. Bragadiru sör a közönség kedverc itala. 
- Egyetlen polgári szé- - A Háger Bodega Tegyen egy próbarendelést. 

rakozó hely az Iparos- sörözőjébe mindennap Iirissen g 

klmb Petrosemiben, ahol a 
legjobb italok, kitünő házi kony- 
ha, sültkülönlegességek állandóan 
kaphatók. 

A legfinomabb enyedi borok. 
Husos napokon írissen készült 
zónapörkölt. Vasárnap d. e. házi 
tepertős pogácsa és borscs to- 
kány. Minden alkalommal írissen 

hozott kitünő sör. 
Tisztességes és előzékeny ki- 

se . JÉGER FERENCZ 
endéglős gordoskodik. - Baráti 

eszejővetelete alkalmas külön 
helviség. 

csapolt sör, finom felvágottak, 

kitünő borok és más italok szo- 
lid napiárban. 

A Napló előfizetési ára: 

Három hónapra 75 Lel. 
Hat hónapra, 150 Lel. 
12 hónapra 280 Lei. 
Intézményeknek, vállalatoknak 

és klubboknak stb, évi 1000 Lel 
Külföldre egy évre 500 Lei. 

A NAPLÓ szerkesztősége és ki- 

Cime : PETROSENI, STR. REEGELE MIHAI, (Malea). 

A volt ,ROVAL" bodega uj tulajdonosa 

Famtazia Amselia 
PETROSENI, az Uránia mozgó mellett 

Raktáron tart: a legfinomabb italokat, bort, likört, 
csemegét, vaj és tejtermékeket, csokoládét, cukorkát, 
gyümölcsöt, elsőrangu felvágottakat, halkonzerveket, 
friss és speciálisan készült gusztárékat. - Naponta 

adóhivatala, Petroseni, Strada 
Regele Mihai 1. 20 szám. 

frissen csapolt sör. 

Legfinomabb tea- és cukrász- 
sütemények 

WELTHERNÉL. 

UZINA ELECTRICA S.P.A. 
PETROSENI - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony feszültségü szerelési 

anyagokat. - Csillárok, izzólámpák és főzőkészülékek 
2 a legjutányosabb áron. 

KRAUSZ J. órás és rádió-üzlete Elvállal mindennemű szerelési munkálatokat 
Petrosemi, (Parkkal szembem) felelősség mellett 

sADoVEANU STEFAN 
Rum, likör és cognacgyára. Borpincészet, legfino- 
mabb borok, kitünő sör és egyéb szeszesitalok 

nagyraktára. 

— A GULE bodegában a 
legtinomabb csemegesajtok, tel- KITÜNŐ Halok és likörkü- 

lönlegességek, tisztán kezelt bo- 
dega cikkek állandóan kaphatók 
a MÓDV- bodegában a pfactéren. 

vágottak, cukorkák és legiobb 
italok állandóan kaphatók. Fris- 
sen csapolt sör. 

A legjobb fali, zseb- és ébresztő órák, ékszerek 
és aranygyűrük nagy választékban. 

lftáhazaakkás 

Mindenféle müszerek és órák 
javltását vállalja fellelőség mellett 

PETROSENI Str. V. Conta, volt Schátfer raktár. 

A világmárkás 1941-42-es SIEMIENS rádiók 

zsilvölgyi raktára. 

Bodrog János 
Rendeljen Hangya-borokat,erav ezzvs ms ves 

likőröket e 

Aludi és nemrég kibővitett aradi borpincéink az előző é 
évek kitünő bortermeléselből rendkivüli készletekkel és 

Mindennap frissea csapolt sör, enyedi és más specl- 

ális borok. Likör különlegességek, csemegék, 

csokoládé, vaj és konzervek állandó vásár- 

lási hely. 

nagy választékkal rendelkeznek. Pincéink készleteit 
nem befolyásolta a mult évi rossz termés. Nemcsak 
kellemes izü asztali borokkal rendelkezünk, ha- 
nem kitünő muresmenmti fajborokkal is. Szö- 
vetségünk évtizedek óta fennálló Rum és Likör- 
gyára minden igényt kielégit. - Ajánljuk elsőrendü 
Consum és Krémliköreinket, Comnsum és 
Tearumjaimkat, továbbá Konyak készitménye- 
inket. Ahol a községben nincs szövetkezet, ott magá- 
nosoknak is a legaagyobb készséggel rendelkezésre 
állunk, ugy kis, mint nagy tételekben. Adjon fel pró- 
barendelést. Árjegyzéket készséggel küldünk. Nagyobb 
vétel esetén keresse fel pincéinket. RENDELÉSEK : 

„Federala Furnica" Aiud, jud. Alba, vagy 
Magazin de Tranzit Furnica Arad, Str. M. Muresan 7—9. 

eeeeeteeévééévéeézeé.. 

Tipografia CORUIN Deva 1941. 

Felvágottjai a legjobb gyárak termékei. 

rak, háló és Legszebb és legmodernebb buorok biló,és 
nyelmes székek, legujabb divatu sport svetmekketest 

az Aradi Butorraktárban, Peirosemi. 
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